

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Мария Гецова Димитрова**, съдия в Районен съд – Русе, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Административен съд – Русе.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Районен съд - Русе, данните от кадровото дело на кандидата, писма от заместник на главния прокурор при ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, КПЕ към СК на ВСС и КПЕ към ПК на ВСС, Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата.

Мария Гецова Димитрова е завършила висшето си юридическо образование във ВТУ „Св.Св. Кирил и Методий“ през 2006 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № ' 2006 г. на МП. Има над 10 години общ юридически стаж, от които над 9 години в органите на съдебната власт като съдия. С решение на ВСС по протокол № 18/08.04.2015 г. е повишена в ранг „съдия в ОС“.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Районен съд - Русе.

Мария Димитрова е постъпила като младши съдия в Окръжен съд - Сливен на 17.09.2007г. От 20.09.2010 г. до момента заема длъжността съдия в Районен съд - Русе.

В периода от назначаването си в Районен съд - Русе липсват данни съдия Димитрова да се е поддавала на натиск или влияние, да е проявявала пристрастие при разглеждане на дела, или да е била несправедлива.

В работата си е взискателна, отговорна и демонстрира стремеж към подобряване на квалификацията си. В отношенията си с участниците в процеса е открита, склонна да изслуша и възприема различни мнения и аргументи. Правните си изводи изгражда въз основа на познаване на фактите по делото и правната материя.

По време на целия си стаж се е доказала като магистрат, притежаващ конфедициалност по отношение на фактите и сведенията, станали й известни при или по повод изпълнение на служебните ѝ задължения.

Няма установени оплаквания и нарушения за неспазване от

магистрата на правилата на професионалната етика. Не са известни нейни постъпки, които да уронват доброто ѝ име и престижа на съдебната система като цяло.

С цялостното си отношение към служебните задължения, съдия Димитрова демонстрира, че притежава необходимите морални и лични качества, отговарящи на статута ѝ на магистрат.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ на ВКП не са постъпвали сигнали и не са водени проверки срещу Мария Гецова Димитрова.

Специализираното междуведомствено звено за разследване на корупция /СЗА/ при Софийска градска прокуратура не са извършвани проверки и няма образувани досъдебни производства срещу Мария Гецова Димитрова.

В Инспектората към ВСС по отношение на Мария Гецова Димитрова не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕПК, КПЕ към СК на ВСС и КПЕ към ПК на ВСС не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Мария Гецова Димитрова.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Мария Гецова Димитрова.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Мария Гецова Димитрова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Мария Гецова Димитрова нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС е, че Мария Гецова Димитрова, съдия в Районен съд – Русе, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Административен съд – Русе.

Запомята съм със становището

21.02.2017г.